



# 简单语言中的 灵动世界

写作是不分年龄、不分资历的。有的孩子可能在遣词造句上还是入门阶段,但在想象力上却是大放异彩的。他们善于观察、充满好奇,简单的语言中饱含着灵动的想象。妈妈的爱,原来藏在这张普通的餐桌上;大嗓门的妈妈,就像影视作品中的“包租婆”……这样的文字,总能激起我们心中的小小涟漪。



马谦和(证号2003974) 奉化区居敬小学206班 指导老师 孙超群

## 爱就藏在餐桌上

慈溪实验中学初二(2)班  
胡漠栋(证号2006334) 指导老师 邓小娟

“哎呀,妈!你别给我夹菜了!”我愤怒地看着她,一把推开她伸过来的手,“我自己会夹的!”

每当这时,妈妈的神色中总会闪过一丝不易察觉的失落。

日复一日,月复一月,在苦苦等待中,我的生日终于来了。我向妈妈要求邀请我的每一个死党,又再三叮嘱她:“生日宴,别给我夹菜了!”

妈妈郑重向我保证:“不会,不会!”

菜都上齐了,大家还没有行动,妈妈倏地站了起来,夹起盘中的大鸡腿,朝我送来。眼瞅着要放到我的碗里了,或许是她瞥到了我愤怒的眼神,或许是她突然想起我的叮嘱,她稍作停顿,将鸡腿转送到我边上的死党的碗里,嘴上说着祝他学习进步的话。我暗自夸她聪明。

但不安的是,一直有说有笑的妈妈神色变得黯淡下来。

自那以后,妈妈很少给我夹菜。每次吃饭,她总是不自觉地将夹着菜的筷子往我这边伸,伸了伸,又缩了回去。菜违心地落在自己的碗中。

过了些时日,我终于忍不住了,“妈,还是你夹的菜好吃!”妈妈仿佛一下充满了活力,像得到喜讯般,“这么多天,终于不用憋着了!”一边挑选着美味往我碗里送,一边乐着。我的心也仿佛回到了过去,也是蜜一样的甜。

妈妈的爱不是在言语中,也不是在怀抱里——她的爱就藏在餐桌上。

## “包租婆”大人

宁海县金阳小学504班  
王梓丞(证号2013722) 指导老师 冯玲君

“包租婆”想必大家都很熟悉吧,戴着一头发卷的头发,口衔香烟,满脸横肉,总是穿着粉色拖鞋,最大的特点就是嗓门特大。

我家也有一个“包租婆”,她就是我的妈妈。一头蓬松的卷发,一双锋利的眼神,嘴巴很小,可是却能发出超过“包租婆”200分贝的音量,她十分瘦小,可是凶起来,她的战斗力连孙悟空都要让她三分。

周末,我在写作业。可我的心早已神游天外,“叮铃铃”,时间终于到了,我熟练地拿起手机,下意识地抓起我的100元红票票,像离弦的箭冲出了房间。

“回来,谁让你走了?”只听到一声怒吼,妈妈一个箭步从厨房窜了出来,我心里一惊,冷汗都冒了出来。

“报告母上大人,时辰已到,我去去西子国际,去去就回。”

“派给你的任务完成了吗?”“没……没有……”“那你还想走?”听了这句话,我马上意识到自己要完了,我头也不回,一溜烟地跑了。妈妈也不是吃素的,她拿起棒子就向我追来。妈妈朝我一呼,没打到;她又一拍,我闪过;这下,她生气了,再次向我一挥,我一跳,哈哈又被我躲过去了……

正得意呢!只觉得衣领一紧,还是被抓了!我终究还是逃不出“包租婆”的掌心……后果,你们可以展开丰富的想象,反正,惨极了!

## 雨

宁波杭州湾新区世纪城实验小学605班  
马文骏(证号2007063)  
指导老师 陈汶锦

不知从何时开始,我喜欢上了雨。

雨是如此令人喜爱!它最令人着迷的时候定是小雨:这生命之源自天上来,化成一道道难以被发现的银丝。银丝渐变,便被无声的、仔细的风用巧手编成一匹银白的纱。那纱悄无声息地笼罩了大地,给它添上了几笔神秘,美得令人窒息,让人不忍破坏。可那美丽的纱却越发透明,终于,就像它来时的那样,悄无声息地走了。美好的事物总那么转瞬即逝。

大雨时,何尝不是一次感觉的洗礼?最先是指挥者风的舞台:柳树们随着风翩翩起舞,“呼呼”声为它们伴奏。随着风那灵快的指挥,“雷雨交响乐团”出场了:雨用它那千万双灵巧的手击打着万物,和着雷那沉重的鼓点,似群鸟欢叫,似童声合唱,似风铃轻响,似泉冰忽破的天美之音!这声音正如那雨本身对万物的洗净,让我的心灵受到了净化。这声音一次又一次重重地敲响我的心房,我只想说:“此曲只应天上有,人间能得几回闻!”

我爱雨,爱它的柔美,爱它的震撼,爱它的变幻莫测,更爱它那自然的美!

## 我的心爱之物

宁波杭州湾新区世纪城实验小学504班  
许熠(证号2007036) 指导老师 岑云云

我有一只鹦鹉,那是金刚鹦鹉,产于美洲热带地区,是色彩最艳丽的鹦鹉。我有很多心爱的东西,如果要问我最喜欢哪一个,就要属这只金刚鹦鹉了。

它的头部是鲜艳的大红色,大红色中还嵌着两颗玛瑙般的眼睛,弯弯的嘴巴,翅膀上有红黄蓝三种颜色,尾巴颜色各异,像道彩虹。

有一次,我把鸟笼的门打开了,想让它出来活动活动,可它却对这扇门视而不见。鹦鹉特别喜欢吃瓜子,我每天都会给它抓一把瓜子,哦,差点忘了,这只金刚鹦鹉特别贪吃,一把瓜子,几分钟就吃完了。还有,它进食时,必须要喝水。如果你不给它水,那它就会一整天都不吃东西。

要说我为什么喜欢它,那就要从我教它说话的时候说起了。那一天,我特别无聊,就教它说话,教了半天,它就是不说,我就很生气。过了一会儿,它居然对我说,“不要生气。”从那天开始,我就特别喜欢它了。

虽然这只鹦鹉常常惹我生气,但它永远是我最爱的好朋友!

## 我家的吃饭图

慈溪市第三实验小学510班  
郭易(证号2007336) 指导老师 林燕

俗话说“民以食为天”,我们每个人每天都需要吃饭。现在,我就来说说我家的吃饭图。

爸爸吃饭最“隆重”。吃饭的时候,他必须先喝上一碗酒。他一边喝酒一边吃菜,如果桌上有碗嫩花生,那就不得了了。爸爸想也不想就会先取一节花生,整个塞进嘴里,没几秒,他的嘴巴便像机器一样,无需借助手,便直接从嘴角滤出渣来。爸爸每吃一节花生,就喝一小口酒,直到碗中的酒一滴不剩,便毫不情愿地开始吃饭了。就这样,爸爸也总是全家最后一个吃好饭的。

因为下班晚,妈妈总是饿得狼吞虎咽。妈妈一走进家门,第一件事就是看看今天有什么菜。如果有茄子、肉丁之类的,她总是鞋都不换,一屁股坐在椅子上,大吃起来,直到把菜吃个精光。如果没有下饭的菜,也只好一小口一小口地把米饭送到嘴里。所以,妈妈吃饭总是比较随意。

至于我嘛,之所以这么瘦,是因为我比较挑食。如果没有我爱吃的菜,我就干脆不吃菜,直接吃一小碗白米饭,这也是爸妈最头疼的事。如果有我爱吃的菜,我就会和爸爸妈妈抢着吃。当然,每次抢菜,我都是“冠军”。不过我知道,爸爸妈妈是让着我的。但他们越是这样,我就会觉得菜越美味。

## 狐假虎威新编

高新区梅墟中心小学402班  
石子仪(证号2003678) 指导老师 沈琴

有一天,老虎正在森林里寻找食物,突然,他看见那只狐狸正在散步,他仔细一看,这不就是那天骗我的那只狐狸吗?老虎猛地窜上去,吼道:“该死的狐狸,上次你竟敢骗我!”张口就要咬狐狸,狐狸慌了,忙对老虎说:“大王,上次我是在和猴子打赌呀!”“什么赌?”老虎问。狐狸镇定地说,“猴子那家伙说您太残暴,下次要选大象当大王!所以我和猴子打赌,我要那家伙看看,大王您是多么善良,不过,它的死期就要到了!”“为什么?”老虎问。“猴子说,只要我能骑在您的背上在森林里走一圈,它就把它脑袋砍下来!”狐狸回答。“好!”老虎说,“那你就骑到我的背上来吧!”

狐狸骑到了老虎的背上,老虎驮着狐狸慢慢地在森林里走,动物们看到这么奇怪的景象,都惊讶极了,一个个站在原地,眼睁睁地看着老虎驮着狐狸走进森林的尽头……

老虎驮着狐狸走完一圈后,就去找了猴子要脑袋,猴子觉得莫名其妙。老虎就把事情的来龙去脉和猴子说了一遍。猴子听了,对老虎说:“大王,您又被骗了!我可没和狐狸打过赌,都是狐狸骗您的!”

老虎听了以后非常生气,想要找到狐狸问个明白,可狐狸早就溜走找不到踪影了。

刹那间,原本宁静的森林抖了三下,随后传来老虎气愤的声音,那吼声响彻云霄:“狐狸,你给我等着,看我怎么收拾你……”

## 奔跑吧,蚊子

宁海县金阳小学504班  
温子涵(证号2015970)

夏天到了,暑气蒸人。最让人烦恼的是什么呢?不是那烈日炎炎的天气,而是在耳边“嗡嗡”直叫的蚊子!

睡觉时,它会为你奏一首安眠曲,保证你睡不着觉。它高兴了,还会给你送几个大红包。

玩游戏时,你根本没有时间管它。一管就输了;写作业时,突然飞过来一只蚊子,让你脸上瞬间乌云密布。“拍死它!”而它,总能躲过你的“八卦掌”,过五关斩六将,轻轻松松来到你脸边,打它就是扇自己耳光。

唉,不说了,说多了,都是泪啊!

先去擦点花露水,再拿上电蚊拍,还有灭蚊水……

奔跑起来吧,蚊子!